

# 工会工作交流

第 12 期（总第 12 期）

西安交通大学工会

2025 年 5 月 29 日

---

编者按：《工会工作交流》旨在分享各二级单位和社团协会的特色亮点工作和可供借鉴的经验做法，促进各单位工会和社团协会拓宽工作思路，推动新时期工会工作取得新成效、迈上新台阶。2025 年 5 月，各二级单位工会和社团协会在筹备学校第六十二届田径运动会之余，精心策划组织了教职工健步走、趣味运动会、交小苗系列活动、中医保健报告会及教职工羽毛球团体赛，持续丰富教职工业余文化生活，促进教职工身心健康，关怀关爱交小苗成长，不断提升校园文化的温度和活力。

## 基层工会动态

### 一、继续教育学院 2025 年教职工健步走活动欢乐举行

为倡导健康生活方式，增强教职工身体素质，展现学院教职工积极向上的精神风貌，5 月 23 日下午，继续教育学院工会组

织开展了 2025 年教职工健步走活动，百余名教职工共同参与，用矫健的步伐展现昂扬向上的精神风貌。

学院工会高度重视教职工身心健康，此次健步走活动旨在鼓励教职工在工作之余加强锻炼，培养健康生活习惯。大家纷纷表示，健步走既能放松身心，又能增强团队凝聚力，希望工会多组织类似活动。



## 二、物理学院举办“心脑血管疾病的预防与急救”报告会

5月21日，物理学院工会邀请崔婷中医师为教工带来主题为“心脑血管疾病的预防与急救”的中医保健报告，并开展问诊活动。物理学院、数学学院二十余名教师踊跃参加活动。物理学院工会主席张杨主持报告会。

报告会后，崔婷医师为教师进行现场问诊活动，针对大家提出的健康问题给与专业建议。



### 三、医学部工会举办“玉兰杯”教职工趣味运动会

5月下旬，医学部工会在雁塔校区举办“玉兰杯”教职工趣味运动会，近200余名教职工参与竞技。本次活动融合《促进教职工身心健康二十条》精神，比赛项目匠心独运地融合竞技性与趣味性，精心设计|“踢毽子”“跳小绳”“一掷千金”等个人项目以及“板鞋竞速”“极速三子棋”“飞盘掷准”等集体项目。活动全过程秉持“健康、快乐、团结、奋进”理念，成功打造兼具专业性与趣味性的教职工健康促进平台。今后，医学部将持续探索“体医融合”育人新模式，通过构建常态化健身机制，为培养新时代医学人才注入新动能。



#### 四、基础教育工会组织“交小苗”走进创新港——小学、幼儿园校园开放日

为响应创新港青年教职工对附属学校进一步了解的需求，基础教育工会协助校工会策划组织“交小苗”走进创新港小学、幼儿园校园开放日活动，80组“交小苗”家庭参加。青年教职工和“交小苗”们通过听取小学、幼儿园负责人介绍学校整体情况和现场参观、实地体验等形式，深入了解创新港小学、幼儿园的办学理念、师资力量、教学环境及配套设施等信息。



## 五、“甜蜜童心·烘焙时光”

### 一附院工会举办职工亲子蛋糕DIY体验活动

孩童嬉戏笑声郎，六一儿童乐无疆。为丰富职工业余生活，增进亲子情感交流，让职工子女在趣味实践中感受劳动的快乐与成长的喜悦，在六一节前夕，5月24日，一附院工院特联合米旗食品股份有限公司举办“甜蜜童心·烘焙时光”亲子蛋糕DIY体验活动。



此次活动是交大一附院工会职工乐享系列活动的延续，通过沉浸式亲子互动，既缓解了医务人员的压力，也搭建起家庭情感

交流的桥梁。未来，医院将持续推出更多元的人文关怀活动，让职工在守护患者健康的同时，也能收获属于自己的“小确幸”。

## 六、一附院 2025 年教职工羽毛球团体赛圆满落幕

为丰富教职工文化生活，倡导健康生活新理念，调动广大教职工参与健身活动的积极性，以更加饱满的热情和强健的体魄投身医院高质量发展、助力国家医学中心建设，5月11日，由院工会主办、羽毛球协会承办的2025年教职工羽毛球团体赛在职工活动中心火热开赛。来自全院各学科（部门）组成的16个联合部门工会、近200名职工参与角逐，以昂扬的斗志和精湛的球技展现了新时代医务工作者的蓬勃活力。



## 社团协会动态

### 一、教职工剧社走进柳青故居

应长安文学协会的邀请，5月25日教职工剧社的队员们来到位于长安皇甫的作家村，走进人民作家柳青的故居。1952年柳青辞去长安县委副书记，来到在皇甫村深入农村一线，

边工作边创作。在皇甫的 14 年中，他穿粗布衣、与村民一起打麦、扬场，创作了当代农村题材史诗级巨著《创业史》，并将全部稿费捐给了皇甫村集体。柳青“深入生活、扎根人民”的精神，不仅成就了文学经典，更塑造了一座精神丰碑。正如路遥所言：柳青是“文学的教父”，他的创作实践为后来者树立了标杆——唯有与人民共呼吸，作品才能跨越时代。

通过本次活动，剧社的队员们感受颇深，大家认为参观柳青故居和柳青文学馆，不仅是对这位人民作家生平的追溯，更是一次精神的洗礼与信仰的对话，让人深刻感受到文学扎根人民的生命力，以及一位共产党员对信仰的忠诚与奉献。



## 二、以球为媒 共促交流——西安交大教工乒协与校乒乓球队联谊赛顺利举行

2025 年 5 月 21 日，正值小满节气，寓意“适中有度、蓄势

待发”。在这承载成长与希望的时节，由体育中心组织、教工乒乓球协会协办的教工乒协与校乒乓球队联谊赛在文体中心乒乓球馆圆满举行。本次活动旨在加强师生体育交流与互动，营造健康、和谐、积极的校园体育文化氛围，推动“体教融合、协同育人”的理念落地落实。

